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ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA DEL GIORNO 25 LUGLIO 2024 

 
 

ATTO 29/2024                                                                                                ARGOMENTO 6 
                                                                                                                                           ODG CONSIGLIO DEL 25.07.2024 
 

 

OGGETTO: “MODIFICA DELLA COMPOSIZIONE DELLE COMMISSIONI           
PERMANENTI DEL MUNICIPIO I CENTRO EST” 

 
L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO addì VENTICINQUE del mese di LUGLIO alle ore 13.30 in Genova, presso la 
Sala Rossa sita in Palazzo Tursi, via Garibaldi, 9 si è riunito il Consiglio del municipio in seduta ordinaria, come 
da nota prot. 0375921 DEL 19.07.2024 ed integrazione nota prot.0380533 del 23.07.2024, ai sensi del comma 2 
dell’art. 39 del vigente Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione Municipale, da ultimo modificato con 
deliberazione del Consiglio Comunale n. 81 del 21/09/2021 
 

 
ALLE ORE 13.40 Il PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE SEGUENTI RISULTANZE:  
 

  PRESENTE ASSENTE 

1 
CARRATU' Andrea 

PRESIDENTE MUNICIPIO X  

2 Anania Filippo  X  

3 Bo Lorenzo X  

4 Caraffini Mario X  

5 Cattaneo Alberto  X  

6 Coppola Francesca X  

7 Di Cesare Edoardo Michele X  

8 Dore Luca X  

9 Flamminio Leonardo Giuseppe ------------------------- ASSENTE GIUSTIFICATO 

10 Garrone Luigifilippo X  

11 Giordano Stefano X  

12 Gremese Matteo Simone X  

13 Lercari Paola X  

14 Lo Giacco Lino X  

15 Maione Mariangela X  

16 Mariotti Loredana X  

17 Masini Massimiliano X  

18 Massa Massimiliano X  

19 Mazzarello Davide X  

20 Novarini Daniele  X  

21 Righetti Giorgio X  

22 Rossi Gian Paolo X  

23 Rossi Maria Adelia  X  

24 Rossi Monica X  

25 Sanguineti Danilo X  

 TOTALE  24 1 
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In numero di VENTIQUATTRO 
 

ASSENTI i Consiglieri: Flamminio Leonardo Giuseppe 

 
Sono presenti altresì gli Assessori (senza diritto di voto):  
Marziano Daniela, Giaretti Tomaso Antonio 

 
 
GIUSTIFICATI in quanto hanno comunicato il proprio impedimento a presenziare i Consiglieri: 
Flamminio Leonardo Giuseppe, 

 

USCENTI: Maione Mariangela, Novarini Daniele, Righetti Giorgio 
 

ASSISTE: il Direttore Dott. Marco Pasini e l’I.S.A. Anna Ciccarelli  
 
 
 

IL PRESIDENTE, DICHIARATA APERTA LA SEDUTA, HA NOMINATO SCRUTATORI I CONSIGLIERI: 
Sanguineti Danilo, Masini Massimiliano, Rossi Gian Paolo  

 
 
DOPO L’APPELLO SI SONO VERIFICATE LE SEGUENTI VARIAZIONI NELLA COMPOSIZIONE DEL 

CONSIGLIO: 

 

ORA ARGOMENTO ENTRATA USCITA PRESENTI 

15.18 7.7 ------------------------ 15.18 23 

15.23 7.7 ------------------------ 15.23 22 

15.25 7.7 ------------------------ 15.25 21 

 

Il Presidente alle ore 16.15 dichiara chiusa la seduta del Consiglio 
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                          OGGETTO: 

 

“MODIFICA DELLA COMPOSIZIONE DELLE 

COMMISSIONI PERMANENTI DEL MUNICIPIO I 

CENTRO EST” 
 

 

                                    Su proposta del Presidente del Municipio, Andrea Carratù; 

 

- Visto l’art. 68 comma 7 del vigente Statuto del Comune di Genova, 
modificato, da ultimo, con deliberazione del Consiglio Comunale n. 64 del 

29.06.2021; 

 

Premesso che: 

 

- l’art. 33 comma 1 del vigente Regolamento per il Decentramento e la 

Partecipazione Municipale, modificato, da ultimo con deliberazione del 

Consiglio Comunale n. 81 del 21/09/2021, prevede la costituzione di tre 

commissioni Municipali permanenti: 

 
• Prima Commissione: Affari Istituzionali e generali, verifica e controllo 

dell’attuazione del decentramento e delle pari opportunità e politiche femminili; 

• Seconda Commissione: Bilancio, Assetto del territorio, sviluppo 

economico, tutela ambiente, interventi manutentivi e viabilità su 

base locale; 

• Terza Commissione: Servizi alla persona, Servizi Civici, 

Cultura Sport e Tempo Libero, Gestione Patrimonio. 

 

- le suddette commissioni dovranno svolgere, ai sensi del comma 1 art. 

33 del vigente Regolamento per la Partecipazione ed il Decentramento, 

modificato, da ultimo con deliberazione del Consiglio Comunale n. 81 

del 21.09.2021, mediante studi, esami e proposte, il preventivo esame 

di tutte le proposte deliberative d’indirizzo di competenza del 

Consiglio Municipale; 

 

- l’art. 34 comma 1 del vigente Regolamento per la Partecipazione ed il 

Decentramento, modificato, da ultimo con deliberazione del Consiglio 

Comunale n. 81 del 21.09.2021, prevede la costituzione delle 

Commissioni Permanenti Municipali entro 60 giorni dal la Convalida 

degli eletti; 

 

- l’art. 34 del vigente Regolamento per la Partecipazione ed il 

Decentramento, modificato, da ultimo con deliberazione del Consiglio 
Comunale n. 81 del 21.09.2021, regola il funzionamento delle 

commissioni municipali e ne stabilisce i criteri di composizione che 
risultano essere i seguenti: 

 

o ogni Gruppo consiliare, incluso il Gruppo misto, ha diritto ad 

avere un proprio          rappresentante all’interno di ciascuna 

Commissione; 
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o  ciascun/a Consigliere/a ha diritto di far parte di una sola 

Commissione, ad      eccezione dei/delle Consiglieri/e dei Gruppi 

consiliari con meno di tre componenti che possono partecipare a 

più Commissioni per garantire il principio di rappresentanza; 

 
o i gruppi consiliari sino a tre componenti possono indicare un/una 

proprio/a rappresentante esterno/a al Consiglio municipale nelle 

Commissioni, che acquisisce la qualifica di membro ad ogni effetto, 

senza oneri per il Comune. 

 

- L’art. 52 comma 7 del nuovo Regolamento del Municipio, approvato 

con Delibera di Consiglio municipale n. 42 del 28/09/2023, che 

prevede “[…] I gruppi consiliari composti da un unico componente 

possono indicare fino a due propri rappresentanti esterni”; 

 

 

 

Vista la nota di protocollo 0356778 del 10/07/2024 in cui la consigliera 

MARIOTTI LOREDANA comunicava le sue dimissioni come Presidente della 

Terza Commissione Municipale: Servizi alla persona, Servizi Civici, Cultura 

Sport e Tempo Libero, Gestione Patrimonio mantenendo altresì la carica di 

commissario;  

 

Vista la nota di protocollo 0365822 del 15.07.2024 con la quale veniva 

convocata la III Commissione Municipale al fine di procedere a nuova elezione 

del suo Presidente;  

 

Vista la seduta svoltasi in data 22.07.2024 presso i locali  municipali di via 

delle Fontane 2 in cui, con votazione unanime dei presenti, veniva eletto 

Presidente della III Commissione,  il Consigliere Massimiliano Massa e Vice 

Presidente,  la consigliera Mariotti Loredana; 

                      

Ritenuto che, a seguito di quanto sopra, si rende necessario procedere alla 

Modifica della composizione delle predette Commissioni; 

 
VISTO: 

 

il parere di regolarità tecnica espresso dal Responsabile del servizio 

competente, attestante anche la regolarità e la correttezza dell’azione 

amministrativa, espresso ai sensi degli articoli 49 e 147 bis, primo comma del 

decreto legislativo n. 267/2000 e successive modificazioni ed integrazioni ed 

allegato alla proposta di deliberazione; 

 

 

 

Preso atto di quanto sopra esposto le Commissioni Municipali permanenti 

risultano così composte: 
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• Prima Commissione: Affari Istituzionali e generali, verifica e 

controllo dell’attuazione del decentramento e delle pari 

opportunità e politiche femminili: 
  

PRESIDENTE: Righetti Giorgio (Genova Civica Ariel Dello Strologo) 

 

      VICE PRESIDENTE: Gremese Matteo Simone (Vince Genova Bucci Sindaco) 

 

CONSIGLIERI: 

Caraffini Mario (Partito Democratico  Articolo Uno Psi) 

                                    Di Cesare Edoardo Michele (Lega Liguria Bucci Sindaco) 

Rossi Monica (Genova Domani Bucci Sindaco)  

Garrone Luigifilippo (Liguria Al Centro Toti Per Bucci) 

Giordano Stefano (Movimento Cinque Stelle) 

Lercari Paola (Fratelli D’Italia Giorgia Meloni Per Bucci Sindaco) 

Masini Massimiliano (Forza Italia Berlusconi Bucci Sindaco)  

Coppola Francesca (Lista RossoVerde) 
 

 
• Seconda Commissione: Bilancio, Assetto del territorio, sviluppo 

economico, tutela ambiente, interventi manutentivi e viabilità su base 
locale; 

 
PRESIDENTE: Mazzarello Davide (Vince Genova Bucci Sindaco) 

 

VICE PRESIDENTE: Lo Giacco Lino  (Fratelli D’Italia Giorgia Meloni Per Bucci 

Sindaco) 

 

 
CONSIGLIERI: 

Cattaneo Alberto (Partito Democratico Articolo Uno Psi) 

Coppola Francesca (Lista Rossoverde) 

Di Cesare Edoardo Michele (Lega Liguria Bucci Sindaco) 

Dore Luca (Partito Democratico Articolo Uno Psi) 

Rossi Monica (Genova Domani Bucci Sindaco) 

Flamminio Leonardo Giuseppe (Vince Genova Bucci Sindaco) 

Maione Mariangela (Vince Genova Bucci Sindaco) 

Masini Massimiliano (Forza Italia Berlusconi Bucci Sindaco) 

Massa Massimiliano (Liguria Al Centro Toti Per Bucci)  

Righetti Giorgio (Genova Civica Ariel Dello Strologo Sindaco)  

Rossi Gian-Paolo (Partito Democratico Articolo Uno Psi) 
 

 

MEMBRO ESTERNO: 
 

Lucente Massimiliano (Movimento Cinque 

Stelle) 

 
 

• Terza Commissione: Servizi alla persona, Servizi Civici, 
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Cultura Sport e Tempo  Libero, Gestione Patrimonio. 

 
PRESIDENTE: Massa Massimilano (Liguria al Centro Toti per Bucci) 
VICE PRESIDENTE: Loredana Mariotti (Fratelli D’Italia Giorgia Meloni Per Bucci 

Sindaco) 
 

 
MEMBRI: 
 

Bo Lorenzo (Genova Civica Ariel Dello Strologo Sindaco) 
                        Anania Filippo (Vince Genova Bucci Sindaco) 

                        Di Cesare Edoardo Michele (Lega Liguria Bucci Sindaco) 

                       Rossi Monica (Genova Domani Bucci Sindaco)      

                        Novarini Daniele (Partito Democratico Articolo Uno Psi) 

                       Rossi Maria Adelia (Partito Democratico Articolo Uno Psi) 

                       Sanguineti Danilo (Vince Genova Bucci Sindaco) 

                        

 

                       MEMBRO ESTERNO: 
Longo Nicola (Forza Italia Berlusconi Bucci Sindaco) 

Stalfieri Simone (Movimento Cinque Stelle) 

Aloi Fabrizio (Lista RossoVerde) 

 

Al termine della discussione il Presidente, con l’assistenza degli scrutatori 

designati, pone in votazione con votazione per alzata di mano, la costituzione 

delle tre Commissioni permanenti con l’attribuzione delle materie di 

competenza per ognuna indicate, così come stabilito dall’art. 33     comma 1 del 

vigente Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione municipale e la 

nomina dei rispettivi componenti; 

 
 

IL CONSIGLIO MUNICIPALE DELIBERA 

 

di prendere atto di tutto quanto richiamato in narrativa e, conseguentemente di convalidare ad 

ogni effetto la modifica della composizione delle Commissioni Municipali permanenti 

come di seguito specificato: 

 
 

• Prima Commissione: Affari Istituzionali e generali, verifica e 

controllo dell’attuazione del decentramento e delle pari 

opportunità e politiche femminili: 
  

PRESIDENTE: Righetti Giorgio (Genova Civica Ariel Dello Strologo) 

 

      VICE PRESIDENTE: Gremese Matteo Simone (Vince Genova Bucci Sindaco) 
 

 

CONSIGLIERI: 

Caraffini Mario (Partito Democratico Articolo Uno Psi) 

                                       Di Cesare Edoardo Michele (Lega Liguria Bucci Sindaco) 

Rossi Monica (Genova Domani Bucci Sindaco)  

Garrone Luigifilippo (Liguria Al Centro Toti Per Bucci)  
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Giordano Stefano (Movimento Cinque Stelle) 

Lercari Paola (Fratelli D’Italia Giorgia Meloni Per Bucci Sindaco) 

Masini Massimiliano (Forza Italia Berlusconi Bucci Sindaco)  

Coppola Francesca (Lista RossoVerde) 
 

 

 
• Seconda Commissione: Bilancio, Assetto del territorio, sviluppo 

economico, tutela ambiente, interventi manutentivi e viabilità su 
base locale; 

 
PRESIDENTE: Mazzarello Davide (Vince Genova Bucci Sindaco) 

 

VICE PRESIDENTE: Lo Giacco Lino (Fratelli D’Italia Giorgia Meloni Per Bucci Sindaco) 

 

 
CONSIGLIERI: 

Cattaneo Alberto (Partito Democratico Articolo Uno Psi) 

Coppola Francesca (Lista Rossoverde) 

Di Cesare Edoardo Michele (Lega Liguria 

Bucci Sindaco)  

Dore Luca (Partito Democratico 

Articolo Uno Psi) 

 Rossi Monica (Genova Domani Bucci Sindaco) 

Flamminio Leonardo Giuseppe (Vince Genova Bucci Sindaco) 

Maione Mariangela (Vince Genova Bucci Sindaco) 

Masini Massimiliano (Forza Italia Berlusconi Bucci Sindaco)  

Massa Massimiliano (Liguria Al Centro Toti 

Per Bucci)  

Righetti Giorgio (Genova Civica Ariel Dello Strologo Sindaco)  

Rossi Gian-Paolo (Partito Democratico 

Articolo Uno Psi) 
 

MEMBRO ESTERNO: 
 

Lucente Massimiliano (Movimento Cinque Stelle) 

 
 

• Terza Commissione: Servizi alla persona, Servizi Civici, 
Cultura Sport e Tempo  Libero, Gestione Patrimonio. 

 
PRESIDENTE: Massa Massimilano (Liguria al Centro Toti per Bucci) 
VICE PRESIDENTE: Loredana Mariotti (Fratelli D’Italia Giorgia Meloni Per Bucci 

Sindaco) 
 

 
MEMBRI: 
 

Bo Lorenzo (Genova Civica Ariel Dello Strologo Sindaco) 
                        Anania Filippo (Vince Genova Bucci Sindaco) 

                        Di Cesare Edoardo Michele (Lega Liguria Bucci Sindaco) 

                       Rossi Monica (Genova Domani Bucci Sindaco)      
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                        Novarini Daniele (Partito Democratico Articolo Uno Psi) 

                       Rossi Maria Adelia (Partito Democratico Articolo Uno Psi) 

                       Sanguineti Danilo (Vince Genova Bucci Sindaco) 

                        

 

                       MEMBRO ESTERNO: 
Longo Nicola (Forza Italia Berlusconi Bucci Sindaco) 

Stalfieri Simone (Movimento Cinque Stelle) 

Aloi Fabrizio (Lista RossoVerde) 

 

Al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente Carratù Andrea, i Consiglieri 

in numero di 24 

 

    PRESENTE VOTANTE FAVOREVOLE ASTENUTO CONTRARIO 

1 

CARRATU' Andrea 

PRESIDENTE 

MUNICIPIO X X X     

2 Anania Filippo  X X X     

3 Bo Lorenzo X X X   

4 Caraffini Mario X X X 
 

  

5 Cattaneo Alberto  X X X             

6 Coppola Francesca X X X             
7 Di Cesare Edoardo 

Michele X X X     
8 Dore Luca X X X             
9 Flamminio Leonardo 

Giuseppe 
ASSENTE ASSENTE ASSENTE 

    
10 Garrone Luigifilippo X X X     
11 Giordano Stefano X X X            
12 Gremese Matteo Simone X X X     
13 Lercari Paola X X X     
14 Lo Giacco Lino X X X     
15 Maione Mariangela X X X     
16 Mariotti Loredana X X X     
17 Masini Massimiliano X X X     
18 Massa Massimiliano X X X     
19 Mazzarello Davide X X X             
20 Novarini Daniele  X X X             
21 Righetti Giorgio X X X             
22 Rossi Gian Paolo X X X     
23 Rossi Maria Adelia  X X X            
24 Rossi Monica X X X   
25 Sanguineti Danilo 

X X X   

 TOTALE  24 24 24 0 0 
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Visto l’esito della votazione, il Consiglio del Municipio I Centro Est approva all’unanimità. 

 

Il Presidente propone di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai 
sensi dell’art. 134, comma. 4), del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267 e ss. mm.ii., al fine di 
procedere con tempestività agli adempimenti connessi con il presente atto e rendere 
subito operativa la III Commissione Municipale; 

 

La dichiarazione di immediata eseguibilità della deliberazione in questione mediante regolare 

votazione espressa in forma palese e con l’assistenza dei Consiglieri Sanguineti Danilo, Masini 

Massimiliano, Rossi Gian Paolo viene approvata all’unanimità. 
 
 
           

           IL PRESIDENTE 

               Andrea Carratù 
                                                                                (Firmato Digitalmente) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

In pubblicazione, all’albo pretorio online del Comune di Genova e nelle pagine del Municipio sul sito istituzionale 

a far data dal 25 Luglio 2024  per giorni 15 ai sensi dell’art. 32 Legge 186/2009, n. 69, dell’art. 71 dello  

Statuto del Comune di Genova adottato dal Consiglio Comunale con deliberazione n. 72 del 12/06/2000 e  

successive modifiche e dell’art. 67 del Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione approvato con  

deliberazione del Consiglio Comunale n. 6 del 06/02/2007 e successive modificazioni. 
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E’ PARTE INTEGRANTE DELL’ATTO DELIBERATIVO N. 29 DEL 25 LUGLIO 2024 ADOTTATO 
DAL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO I - GENOVA CENTRO EST AVENTE AD OGGETTO: 

 
 

“MODIFICA DELLA COMPOSIZIONE DELLE COMMISSIONI           PERMANENTI DEL 

MUNICIPIO I CENTRO EST” 
 

Parere tecnico del Direttore del Municipio I Genova Centro Est 
1. articoli 49 e 147 bis, comma 1 del  D.Lgs 267/2000 e s.m.i. – T.U.E.L. 
2. articolo 54, comma 1 – Regolamento per il decentramento e la partecipazione 

municipale 

 
 
 
SI ESPRIME PARERE TECNICO FAVOREVOLE 

 
 
 
 

Il Direttore del Municipio  
(Dott. Marco Pasini) 

 
 

Documento firmato digitalmente 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

Genova,25//07/2024 
 


